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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

4 Atencéo: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com )

sua caligrafia usual, considerando as letras mailsculas e minusculas, a seguinte frase:

O sonho é o combustivel da alma.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele esta completo ou se apresenta
imperfeigcdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questdes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartao-resposta é personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impressao, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questao deixada em branco, com rasura ou com marcagao dupla
tera pontuagdo ZERO.
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QUESTAO 01

QUESTAO 03

Leia o texto a sequir.

Cancao do exilio
Gongalves Dias

Minha terra tem palmeiras,
Onde canta o Sabig;
As aves, que aqui gorjeiam,
N&o gorjeiam como la.

Nosso céu tem mais estrelas,
Nossas varzeas tém mais flores,
Nossos bosques tém mais vida,

Nossa vida mais amores.

Em cismar, sozinho a noite,

Mais prazer encontro eu la;

Minha terra tem palmeiras,
Onde canta o Sabia.

DIAS, Gongalves. Cancéo do Exilio. Disponivel em:
<http://mww.dominiopublico.gov.br/pesquisa/DetalheObraForm.do?select_ac
tion&co_obra=2112>. Acesso em: 25 jan. 2024.

Considerando o sentido das palavras no poema de
Gongalves Dias, a expressao “cismar” significa pensar

(A) insistentemente.
(B) despreocupadamente.
(C) distraidamente.

(D) desinteressadamente.

Leia o texto a seguir.

Uma vez, um amigo estava saindo de um carro da garagem do
seu prédio. Num momento de distragdo (olhando no celular),

ndo percebeu alguém atravessando a porta.

Disponivel em:
<https://instagram.com/chicofelitti?igshid=O0GQ5ZDc20Dk2ZA==>. Acesso em:
03 dez. 2023.

Na mensagem direcionada a
ambiguidade esta presente

um jornalista, uma

(A) na expressao “ndo percebeu”, pois, ao ler o texto, &
possivel afirmar que essa hip6tese nao é confirmada.

(B) na expressdo “uma vez”, pois o tempo é incerto,
prejudicando, assim, a compreenséo do texto como um
todo.

(C) na expresséao “olhando no celular”, pois ndo €& possivel
saber exatamente o que o autor estava fazendo.

(D) no pronome possessivo “seu”, uma vez que, da forma
como foi colocado, ndo € possivel saber qual o prédio
em questao.

QUESTAO 04

Leia o texto a sequir.

QUESTAO 02

Leia a noticia a seguir.

Novos radares reforgcam fiscalizagdo na BR-153 em
Goias e Tocantins

Oitenta radares comecaram a operar desde o final do més
de novembro em trechos das BRs-153, 050 e 414 entre
Angpolis e Alian¢a do Tocantins. Segundo a Ecovias do
Araguaia, ao todo séo 80 radares, sendo 56 deles operando
na velocidade maxima de 80km/h e outros 9 operando com
limite de 100km/h para veiculos leves, dependendo do
trecho onde foram instalados e de acordo com o limite
estabelecido pelo Cédigo de Transito Brasileiro (CTB).
Disponivel em: <https://atitudeto.com.br/noticias/estado/novos-radares-

reforcam-fiscalizacao-na-br-153-em-goias-e-tocantins/>. Acesso em: 03 dez.
2023.

O género noticia tem como fungéo

(A) relatar um fato.

(B) narrar uma historia.

(C) relatar procedimentos e metodologias.

(D) relatar com profundidade a investigacao de um fato.

Fotografias que marcam a nossa histéria
Najia Furlan

Magia. Mistério. Lembrancas. Alegria. O dia 17 de julho de
1975 ficou na memoria dos curitibanos e visitantes. Até hoje,
passados mais de 30 anos, o dia da neve, ou seja, o dia em que
nevou pela uUltima vez, € lembrado por motivos diversos e bem
pessoais. No dia que nevou na capital paranaense, Claudio
Seto, de 60 anos, estava de passagem a caminho do Rio
Grande do Sul, quando resolveu passar a noite em Curitiba.
“Meu avd e os irmaos vieram na primeira leva de imigrantes ao
Brasil. Um dos meus tios-av0s trazia uma espada de familia e
desapareceu em 1909, em Curitba. A espada ficou
desaparecida por anos, até que durante a guerra acharam a
espada no interior do Estado. Quando eu vim de S&o Paulo para
ca, fui buscar a espada que um senhor tinha guardado por 30
anos. Quando ele me entregou, disse que eu ndo sacasse a
espada, pois se eu o fizesse ou eu teria de matar alguém ou
algo aconteceria, de bom ou ruim. Cheguei aqui no dia 16 de
julho, em 75, e, na manh@ seguinte, levantei, ndo resisti e puxei
a espada, quando eu olhei pela janela, enxerguei a Praga Rui

Barbosa toda branca, estava nevando por aqui”, conta Seto.

Disponivel em: <https://www.tribunapr.com.br/noticias/parana/ha-30-anos-
curitiba-ficou-branca-de-neve/>. Acesso em: 25 jan. 2024.

No trecho “A espada ficou desaparecida por anos, até que
durante a guerra acharam a espada no interior do Estado”,
o termo que se repete deve ser substituido, respeitando as
regras (gramaticais, pelo pronome ou pela juncao
“preposigdo + pronome”

(A) Ihe.
(B) na.
©) la.
(D) a.

Lingua Portuguesa_Médio/Técnico
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Observe o0 andncio a seguir.

@ BICICLETADA

TODA ULTIMA 5E

10 DECADAMES
EM 2012:
e

oAEn

BICICLETARL
TR

Disponivel em: <https://bicicletanarua.wordpress.com/2012/01/26/bicicletada-
floripa-sera-dia-27-de-janeiro/>. Acesso em: 25 jan. 2024.

Em relagéo a palavra “bicicletada”, ela foi formada

(A) por composicdo por aglutinagdo, unindo as palavras
“bicicleta” e “ada”.

(B) por derivagéo sufixal, acrescentando o sufixo “ada” ao
radical da palavra.

(C) por derivagao prefixal, acrescentando o prefixo “etada”
ao radical da palavra.

(D) por composicdo por justaposi¢éo, unindo as palavras
“bicicleta” e o prefixo “ada”.

QUESTAO 06

Leia a tirinha a seguir.

A PREGUIGA E A MAE DE
TOPOS 05 V(cI05, Mps UMA
MAE E' UMA MAE E E PRECISO
RESPEITA-LA, PRONTD / =

Disponivel em: <http://moderada.fl
ogbrasil.terra.com.br/fotos/6/e/5/moderada/1096124973.jpg>. Acesso em: 03
dez. 2023.

As conjuncdes coordenativas presentes no baldo de
pensamento séo classificadas, respectivamente, como

(A) aditiva e aditiva.
(B) explicativa e concessiva.
(C) adversativa e aditiva.

(D) consecutiva e integrante.

Leia a tirinha a seguir.

O MAGO DE ID
QUERO COMO VOU SA-
QUE FACA BER O QUE
UMADIETA TEM GORDURA
E O QUE NAO

N TEM?

Uiy

Disponivel em:
<https://slideplayer.com.br/slide/1766750/7/images/15/Dispon%C3%ADvel+em
%3A+Ricardo+Feltre%2C+volume+3.jpg>. Acesso em: 03 dez. 2023.

No primeiro quadrinho da tirinha, ha um periodo composto.
Analisando-o sintaticamente, tem-se um periodo composto

(A) por coordenacéo, pois ha duas oracdes independentes
entre si.

(B) por coordenacéo, pois a primeira oracdo desempenha o
papel de sujeito da segunda oracéo.

(C) por subordinacgéo, pois a segunda oracdo desempenha
uma fun¢éo sintatica da primeira.

(D) por subordinacéo, pois ha duas oracbes dependentes
entre si.

QUESTAO 08

Dentre os tipos de argumentos usados em textos
argumentativos, ha

(A) causa e consequéncia, comparagao e raciocinio légico.
(B) comparacgédo, exemplificacéo e tese.
(C) definigéo, trajetoria histérica e proposta de intervencéo.

(D) tese, causa e consequéncia e definicao.

RASCUNHO

Lingua Portuguesa_Médio/Técnico
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QUESTAO 09

QUESTAO 10

Leia o texto a sequir.

Leia o versiculo a seguir.

A educacgao no pais do futebol

O acesso ao ensino fundamental é quase universal,
mas defasagens curriculares e regionais impedem uma
melhoria alongo prazo

Maria Alice Setubal

Um primeiro olhar aos dados educacionais dos Ultimos dez
anos nos permite comemorar O acesso ao ensino
fundamental de 98% das criancas e adolescentes de 7 a 14
anos. Sem duvida, os dados mostram um enorme salto para
uma educacao de acesso quase universal.

No entanto, um olhar mais atento revela que ainda estamos
longe de oferecer uma educacdo de qualidade. Apesar do
investimento no programa de alfabetizagdo na idade certa,
ainda nao resolvemos questfes basicas para que nossa
populacao esteja preparada para exercer sua cidadania. De
um lado, temos um maior acesso a educacdo bésica —
Ensino Fundamental, Médio e Superior. Isso faz com que
seja possivel enxergar que a maioria dos jovens que
ingressaram na faculdade nos ultimos anos consiste na
primeira geracdo da familia a estudar um curso superior,
evidenciando um avanco em relagdo a escolarizagdo da
populacdo. Por outro lado, as novas geragbes querem
protagonizar suas vidas, buscam mais autoria, dialogo e
participacdo direta nos rumos da sociedade. Os jovens
demandam novas estratégias, tanto de poder de decisdo
guanto metodologia de ensino. O pais do futebol ouviu
milhares de cidaddos, na ocasido da Copa do Mundo de
Futebol no Brasil, clamando nas ruas por uma “educagéo
padrao Fifa”. Assim, escutar o clamor das ruas por melhores
condigbes de educacdo significa descortinar os Varios
entraves educacionais no Brasil, de modo que se possa
superar o desafio de atender demandas de curto prazo, sem

perder o contexto historico e estrutural do pais.
Disponivel em: <https://fundacaotidesetubal.org.br/midia/artigo_560.pdf>.
Acesso em: 03 dez. 2023.

Considerando as regras que norteiam a concordancia entre
sujeito e verbo, o trecho “a maioria dos jovens que
ingressaram na faculdade” esta correto porque

(A) o verbo esta no plural, da mesma forma que a palavra
“maioria”.
(B) o verbo “ingressaram” concorda com a ideia plural

presente em “maioria”.

(C) a palavra “maioria” esta seguida de um determinante
plural, permitindo, assim, que o verbo fique no plural.

(D) a palavra “maioria”, apesar de ser uma palavra singular
traz o sentido de plural, exigindo que o verbo fiqgue no
plural.

Ensinar-vos-ei acerca da mao de Deus, e nao vos encobrirei

0 gue estd com o Todo-Poderoso (J6 13:9, 27:10,11).

BIBLIA. Portugués. Biblia sagrada. Tradug&o de Padre Anténio Pereira de
Figueredo. Rio de Janeiro: Encyclopaedia Britannica, 1980. Edicdo Ecuménica.

Em relacdo as normas de colocacdo pronominal, a
mesadclise nao é feita, na segunda oracao, em decorréncia

(A) da importancia de haver erros em textos informais.
(B) da virgula presente logo no inicio da oragdo em andlise.

(C) da necessidade de ndo se repetir o fenbmeno em um
mesmo periodo.

(D) da existéncia de uma palavra atrativa, a saber o “ndo”
antes do verbo.

RASCUNHO

Lingua Portuguesa_Médio/Técnico




TURVANIA-GO/2024

CONCURSO PUBLICO

IVIUFG

QUESTAO 11

QUESTAO 14

Desenhe dentro de um quadrado uma circunferéncia inscrita
de raio R, isto €, uma circunferéncia que tangencia os quatro
lados do quadrado. No canto inferior direito, interno ao
quadrado e externo a circunferéncia, desenhe outra
circunferéncia de raio S que tangencie dois lados do
guadrado e a primeira circunferéncia também.

D
N/

Nesse caso, a razdo S/R entre o raio da circunferéncia
menor e o raio maior é

(A) V2-1

(B) (V2+1)?
(C) (V2-1)?
(D) V2+1

Um investidor aplicou R$ 20.000,00 em CDB (Certificado de
Depo6sito Bancario) recebendo rendimentos de 10% ao ano,
aplicou ainda R$ 30.000,00 no Tesouro Direto recebendo
rendimentos de 15% ao ano e R$ 50.000,00 na Poupanca
recebendo rendimentos de 5% ao ano. Agora ele quer
aplicar R$ 100.000,00 em um fundo que tenha 0 mesmo
rendimento anual que o obtido com a soma das trés
aplicagbes mencionadas. Qual deve ser o percentual de
rendimento anual dessa nova aplicacdo?

(A) 12%.
(B) 11%.
(C) 10%.

(D) 9%.

QUESTAO 15

Considere m a média aritmética dos niimeros x e y. A média
aritmética entre m e y equivale a uma média ponderada
entre X e y com 0s pesos para X e y, respectivamente, dados
por

(A)le2.

(B) 2e3.

(C)1es.

(D) 4 e 5.

RASCUNHO

QUESTAO 12

O conjunto formado por todos os numeros reais que
satisfazem a inequacao |x - 1| + |x - 2| < 2 € o intervalo

A [1, 2]
(B) [1/2, 2]
(©) [1, 5/2]

(D) [1/2, 5/2]

QUESTAO 13

Considere as duas fungdes: f(x) = —x2+5x—6 € g(x) =
mx, sendo m um nimero real. O menor valor de m, para que
o grafico da funcédo g intersecte o gréfico da funcao f em
apenas um ponto é

(A) 5-V24

(B) 4-V15

(C) 3-8

(D) 2-V3

Matematica_Médio/Técnico
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QUESTAO 16

QUESTAO 19

Atualmente, estas sdo as duas guerras que chocam o
mundo inteiro: as guerras da Russia contra a Ucrénia e a de
Israel contra a Palestina. O que ambas tém em comum?
(A) A motivacao de caracter religioso.

(B) A rejeicao de recomendagdes humanitarias.

(C) A violéncia das grandes poténcias econémicas.

(D) A disputa dos grandes paises petroleiros.

QUESTAO 17

Em novembro de 2023, a organizacdo ndo governamental
Oxfam apresentou o relatério Igualdade Climatica: um
planeta para os 99%, no qual apresenta o seguinte dado: a
parcela 1% mais rica da populacdo mundial (77 milhdes de
pessoas) representou 16% do total de emissbes dos
principais gases poluentes do planeta em 2019. Esse dado
pode ser justificado

(A) pela baixa poluicdo existente.
(B) pela concentracédo de classe da poluicao.
(C) pelo excesso de fiscalizacdo entre ricos.

(D) pelo pouco impacto das grandes indUstrias.

Leia o texto a sequir.

Estima-se que, entre 1736 e 1750, estavam trabalhando em
Goias cerca de 20 mil escravos. Essa quantidade aumentou até
0s anos 1770 para, a partir dai, ir diminuindo em razdo da queda
de producéo e da produtividade até o ponto de ndo suportar os
tributos cobrados. Os ultimos sitios de mineracéo encontrados,
no inicio dos anos 1800, sendo os principais Ouro Podre e
Anicuns (1809), e as lavras de diamante nos rios Claro e Pildes

nao foram suficientes para deter o decréscimo da atividade.
FONSECA, Reinaldo. A industrializagcdo de Goiés: um caso de sucesso. In:
CAVALCANTI, Isabel Machado et al. (Org.). Um olhar territorial para o
desenvolvimento: Centro-Oeste. Rio de Janeiro: Banco Nacional de
Desenvolvimento Econdmico e Social, 2014.

O texto apresenta detalhes de qual momento econémico da
Historia de Goias?

(A) Independéncia de Goiés.
(B) Modernizacéo.
(C) Bandeiras.

(D) Decadéncia do Ouro.

QUESTAO 20

QUESTAO 18

Leia o texto a seguir.

Industria 4.0: Entenda seus conceitos e fundamentos

Batizada também de 42 Revolug¢do Industrial, esse fendbmeno
esta mudando, em grande escala, a automacao e troca de
dados, bem como as etapas de producdo e os modelos de
negocios, por meio do uso de maquinas e computadores.
Inovacao, eficiéncia e customizagdo sdo as palavras-chave
para definir o conceito de Industria 4.0.

Disponivel em: <https://www.portaldaindustria.com.br/industria-de-a-z/industria-
4-0/>. Acesso em: 12 dez. 2023.

Pertencem a esse fendbmeno no mundo dos trabalhos o/a
(A) motor a carvao e energia hidraulica.

(B) industria quimica e uso do carvéo.

(C) internet das coisas e robdtica.

(D) energia nuclear e industria do petréleo.

Leia o texto a sequir.

Nos ultimos anos houve um avango na oferta de alimentos ditos
cerratenses. A busca pelos frutos nativos do Cerrado cresceu,
principalmente, em prol da constru¢cdo e manuten¢éo de novos
cardapios assinados por famigerados chef's de cozinha em
seus renomados restaurantes. Insumos nativos do bioma
Cerrado, iguarias exdéticas ddo vida nova aos classicos

preparos de origem estrangeira.
ANDRADE, T. C. O Patriménio alimentar dos povos tradicionais do cerrado:
Ensaios sobre instrumentos, insumos, sabores e saberes da cozinha
cerratense. Cenario: Revista Interdisciplinar em Turismo e Territério, v. 10, n.
2, p. 172-190, 2023.

Conforme o texto, atualmente, o Cerrado € um bioma
procurado pela gastronomia por qué?

(A) Pela ampla diversidade de frutos do lugar.
(B) Pela chegada de grandes fast-foods.
(C) Pelo crescimento do turismo ambiental.

(D) Pelo grande poder de consumo dos habitantes.

RASCUNHO
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QUESTAO 21

QUESTAO 24

Considere que no aplicativo LibreOffice Calc verséo 7.6.2.1,
as células A3 a A8 estdo populadas, respectivamente, com
0s seguintes valores: 5, 8, 7, 13, 4 e 9. Considerando as
funcBes matematicas tipicas aplicadas sobre tais valores em
planilhas, a formula que ocasionara o valor 42 é

(A) =SOMASE(A3:A8;">4")

(B) =CONT.SE(A3:A6;">4")

(C) =SOMA(A3:A8)

(D) =SUBTOTAL(9;A3:A6)

QUESTAO 22

Ao utilizar processadores de texto para fins profissionais, é
sempre importante justificar o texto. No contexto operacional
do LibreOffice Writer versao 7.6.2.1, pode-se afirmar que a
funcionalidade ‘Justificado’ (acionada pelo atalho de teclado
Ctrl+J) diz respeito a

(A) inserir uma anotagéo que justifica a importancia do texto
oficial sendo comunicado.

(B) homogeneizar a escrita ao selecionar uma mesma fonte
para todo o texto selecionado.

(C) inserir uma figura explicativa que ilustra o texto e justifica
0 contexto sendo representado.

(D) adicionar espacos entre as palavras para que as bordas
de cada linha e as margens figuem alinhadas.

No Windows 11, ao acessar por completo o caminho a seguir,
é possivel acessar os aplicativos padrao utilizados e escolher,
por exemplo, qual o navegador web padréo a ser utilizado, que
no caso do Windows, é o Microsoft Edge. Dentre as categorias
de aplicativos que aparecem como opc¢des na tela inicial de
Aplicativos Padréo (sem acessar outras funcionalidades como
‘Escolha os aplicativos padrao por tipo de arquivo’, é possivel
definir os aplicativos padrdo para algumas categorias, tais
como

(A) mapas.
(B) jogos.
(C) editor de texto.

(D) leitor de PDF.

QUESTAO 25

QUESTAO 23

E possivel reiniciar o computador com Windows 11 utilizando
apenas os atalhos de teclado. As instrucbes séo trés, a
saber: Instrucdo 1: Pressione a tecla Windows + D para que
aparega a area de trabalho, (Considere que “+” significa
combinacdo de teclas), Instru¢do 2: Acionar tela em que
consta na Janela o titulo “Desligar o Windows”, e a Instrucéo
3: Na janela que vai ser aberta, utilize as setas para
selecionar ‘Reiniciar’ e tecle Enter. Qual seria, nesse caso,
a combinacgédo de teclas para a instrucéo 2?

(A) Alt + Esc
(B) Alt + F4
(C)Alt+S

(D) Alt + E

No Microsoft Windows, é comum que muitos programas
sejam iniciados automaticamente quando o sistema operacional
inicia sua operacéo. Entretanto, este tipo de praticidade pode
levar a inconveniéncias, como por exemplo, a de deixar o
computador lento devido ao grande numero de programas
iniciados sempre que o computador é reiniciado. Para configurar
0s programas que sdo iniciados juntamente com o sistema
operacional Windows 11 e acessar 0 Gerenciador de Tarefas,
pode-se utilizar o comando Windows + R (considere ‘+’ como
sendo combinacéo de teclas) e digitar

(A) taskmgr.
(B) appxsvc.
(C) mservices.

(D) initconfig.

RASCUNHO
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QUESTAO 26

QUESTAO 29

De acordo com a ética no servigo publico, as regras que
simplesmente proibem ou ordenam, pressupondo que o
sujeito saiba fazer o que se ordena e conheca as condutas
proibidas sdo chamadas de

(A) permissivas.

(B) imperativas.

(C) construtivas.

(D) cogentes.

A prerrogativa de ser o intérprete legitimo e definitivo da
Constituicdo Federal é atributo

(A) do Senado Federal.
(B) da Camara dos Deputados.
(C) da Presidéncia da Republica.

(D) do Supremo Tribunal Federal.

QUESTAO 30

QUESTAO 27

De acordo com a Lei n° 9.784/1999 (Lei de Processo
Administrativo), é vedada a delegacéo de atos de

(A) mero expediente.
(B) carater normativo.
(C) matéria comum.

(D) matéria concorrente.

QUESTAO 28

Leia o texto a seguir.

AlLei n® 12.527 - Lei de Acesso a Informacgdo (LAI) - foi
promulgada em 18 de novembro de 2011 e entrou em vigor
seis meses depois, sendo regulamentada pelo Decreto n°
7.724, de 16 de maio 2012. A LAI é resultado de um esforgo
da Administrac8o Publica de trazer mais transparéncia ao
Governo e de disponibilizar ao cidadéo as informacdes de
carater publico, instituindo obrigacdes, prazos e procedimentos
para a divulgacdo de dados, prevista pela Constituicdo
Federal de 1988.

Disponivel em: <https://www.justica.gov.br/>. Acesso em: 01 dez. 2023.

De acordo com essa lei,

(A) a censura é a regra, e 0 acesso a informagéo s6 é
possivel e excepcional em casos de necessidade
publica.

(B) a informacé@o é um bem publico exclusivo da Uniéo e
deve ser administrado de acordo com o interesse
publico.

(C) a informacéo é um direito que todo cidaddo tem de
acesso, excepcionado casos que a informacdo é
sigilosa.

(D) a censura é uma prerrogativa do poder publico, pois uma
informacéo acessivel a todos pode expor perigo social.

Leia o texto a sequir.

NoOs, representantes do povo brasileiro, reunidos em
Assembléia Nacional Constituinte para instituir um Estado
Democratico, destinado a assegurar o exercicio dos direitos
sociais e individuais, a liberdade, a seguranca, o bem-estar, o
desenvolvimento, a igualdade e a justica como valores
supremos de uma sociedade fraterna, pluralista e sem
preconceitos, fundada na harmonia social e comprometida, na
ordem interna e internacional, com a solucdo pacifica das
controvérsias, promulgamos, sob a protecdo de Deus, a
seguinte CONSTITUICAO DA REPUBLICA FEDERATIVA DO
BRASIL. (Constituicdo Federal. Predmbulo).

Disponivel em:
<https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/constituicaocompilado.htm>.
Acesso em: 29 nov. 2023.

Pelos valores consagrados no predmbulo e pelos direitos e
garantias previstas em seu texto, a Constituicdo Federal de
1988 é considerada, dentro de um critério politico-
econdmico, como sendo

(A) neoliberal, pois a liberdade econémica e a austeridade
fiscal sdo marcos fundamentais.

(B) absolutista, pois permite ao presidente da republica
controle total da economia.

(C) social-democratica, pois garante concomitantemente
direitos sociais e a livre iniciativa.

(D) socialista, pois permite uma planificacdo da economia e
extingdo da propriedade privada.
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QUESTAO 31

QUESTAO 34

Leia o texto a sequir.

Observe o caso clinico a seguir.

A radiacao ionizante pode produzir diferentes efeitos sobre os

organismos vivos. Esses efeitos dependem diretamente de

fatores como tempo de exposi¢do, quantidade de radiagédo

absorvida e intensidade da fonte emissora.

Disponivel em: <https://brasilescola.uol.com.br/fisica/radiacao-ionizante.htm>.
Acesso em: 02 dez. 2023.

Os efeitos biologicos da radiagdo ionizante séo classificados
como

(A) leves e crénicos.
(B) indireto e diretos.
(C) deterministicos e estocasticos.

(D) agudos e subagudos.

QUESTAO 32

Leia o texto a seguir.

E resultado da maior atenuacdo de fotons de raios X de baixa
energia do que os de alta energia, a medida que o feixe
atravessa os tecidos. A energia média de um feixe de raios X &
aumentada, redundando em menor atenuagéo do feixe no final
do que no principio da emisséo.

Fundamentos da Radiologia, 42 edigdo, 2001, Willian Brant.

O trecho extraido é referente a um dos principais artefatos
na tomografia computadorizada que ocorre proximo a
estruturas com alta atenuagédo, como a parte petrosa do
0sso temporal ou areas com concentracdo do meio de
contraste. O artefato descrito € do tipo:

(A) de movimento.

(B) de endurecimento do feixe.

(C) em anel.

(D) estria.

Paciente de 56 anos com dor no quadril apos queda realizou
exame para elucidacdo diagndstica demonstrado na imagem
abaixo.

De acordo com a imagem, o exame realizado e o plano de
aquisicdo sao, respectivamente:

(A) Ressonancia Magnética e Sagital.
(B) Angiorressonancia Magnética e Sagital.
(C) Ressonancia Magnética e Coronal.

(D) Angiorressonancia Magnética e Axial.

QUESTAO 33

QUESTAO 35

Durante o exame fisico do tornozelo, observam-se duas
proeminéncias 6sseas chamadas maléolos, sendo uma
lateral e outra medial. O maléolo medial € um acidente
6sseo

(A) da Fibula.

(B) da Tibia.

(C) do Calcaneo.

(D) do Talus.

O exame de radiologia convencional em que o contraste é
administrado por via uretral, para avaliagdo do sistema
urinario é chamado de

(A) estudo urodinamico.

(B) uretrocistografia retrégrada.

(C) urografia excretora.

(D) pielografia.

Conhecimentos Especificos_Técnico em Radiologia_Médio/Técnico




TURVANIA-GO/2024

CONCURSO PUBLICO

IVIUFG

QUESTAO 36

QUESTAO 39

A fixacdo é uma das etapas do processamento radiolégico.
A solucdo fixadora é uma mistura de varias solucbes
quimicas, composta por agua destilada, hipossulfito de
sédio, sulfito de sédio, acido acético e alimen de potassio.
A funcao do hipossulfito de sédio presente é:

(A) agente que elimina os cristais ndo sensibilizados,
promovendo o aparecimento das areas radiopacas e
fixac@o da imagem.

(B) agente antioxidante e preservador que ajuda na
decomposicao do fixador eliminando residuos.

(C) agente que impede o amolecimento da gelatina na
lavagem ou secagem no ar quente.

(D) agente que neutraliza a agdo alcalina do revelador e
necessério para acao correta dos fixadores.

A producéo dos raios-X € um fendmeno fisico de conversao
de energia cinética em eletromagnética que ocorre quando
elétrons séo acelerados em direcdo a um alvo de metal. O
alvo de metal, componente do tubo onde os raios x séo
formados, é chamado de

(A) céatodo.

(B) anodo.

(C) ampola.

(D) rotor.

QUESTAO 40

QUESTAO 37

A incidéncia radiografica de Ducroquet, € indicada para
avaliagdo de impacto femoroacetabular por permitir a
avaliacdo transicdo cabeca/colo femoral e medicdo do
angulo alfa. Nessa incidéncia, o posicionamento adequado
é realizado em

(A) decubito dorsal, quadril fletido em 90° e com abducéo de
45°,

(B) ortostase, posicionado em obliqua posterior de 65° e pés
paralelos.

(C) ortostase, quadril fletido em 45° e com abduc¢édo de 30°.

(D) decubito dorsal, membro inferior em extenséo e elevado
em 25° utilizando um suporte.

Desde a descoberta dos raios X, surgiram diversas
aplicacdes, dentre elas, a obtencdo de imagens do corpo
humano. Concomitantemente, comecaram a aparecer
evidéncias das consequéncias do excesso de exposicdo. A
energia absorvida no corpo humano, considerando também
a parcela de contribuicdo de cada 6rgdo irradiado no
detrimento total a saude em uma irradiacdo uniforme de
corpo inteiro € o conceito de:

(A) Dose Absorvida (D).
(B) Atividade (A).
(C) Dose Efetiva (E).

(D) Contaminagéo Radioativa (R).

RASCUNHO

QUESTAO 38

Na avaliagdo de um nédulo renal, um dos exames realizados
€ a tomografia computadorizada do abdome, sendo
fundamento a administracdo de contraste endovenoso. A
sequéncia das fases de aquisicdo das imagens deve ser,
respectivamente:

(A) pré-contraste, corticomedular, tardia e venosa.

(B) portal, pré-contraste, corticomedular e equilibrio.

(C) pré-contraste, corticomedular, nefrografica e tardia.

(D) pré-contraste, arterial, nefrografica e portal.
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